



ОРГАНИЗАЦИЯ
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

СОВЕТ
БЕЗОПАСНОСТИ



Distr.
GENERAL

S/15837
22 June 1983
RUSSIAN
ORIGINAL: SPANISH

ПИСЬМО ВРЕМЕННОГО ПОВЕРЕННОГО В ДЕЛАХ ПОСТОЯННОГО ПРЕДСТАВИ-
ТЕЛЬСТВА ГОНДУРАСА ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ ОТ
22 ИЮНЯ 1983 ГОДА НА ИМЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА БЕЗОПАСНОСТИ

Имею честь обратиться к Вам, с тем чтобы довести до Вашего све-
дения содержание сообщения для печати, выпущенного конституционным
правительством Республики Гондурас, текст которого гласит:

"СРОЧНОЕ СООБЩЕНИЕ ДЛЯ ПЕЧАТИ. Правительство Республики через ми-
нистерство иностранных дел извещает общественность страны и междуна-
родную общественность о том, что сегодня в местечке "Кебрада де Ла
Вихия" на гондурасской территории в восточном департаменте Эль Параисо
от взрыва противотанковых гранат, запущенных бойцами сандинистской
армии Никарагуа с имения "Ла Табакалера" в населенном пункте
Эль Порвенир этой страны, погибли три иностранных корреспондента.
Корреспонденты находились в легковой автомашине, которая двигалась
по шоссе на участке между Трохес и Сифуентес, и в упомянутом месте,
в 3,5 км от границы с Никарагуа были обстреляны из гранатометов с
никарагуанской территории. Автомашина была полностью разрушена, а ее
пассажиры погибли на месте. Хотя личности жертв к моменту выпуска
настоящего сообщения не установлены, стало известно, что в этот
же день три американских корреспондента арендовали в Тегусигальпе
автомашину для посещения упомянутой зоны. Эти корреспонденты так и
не возвратились, и местонахождение их не известно. Имена корреспон-
дентов следующие: Ричард Кросс из "Юнайтед Стейтс ньюс энд Уорд
рипорт", Даел Торгерсен из "Лос Анджелес Тайм" и Уильям Макуэртер
из журнала "Тайм". В этом районе находилась голландская съемочная
группа, и гондурасские власти весьма обеспоены её судьбой. На
место происшествия направлен в сопровождении телевизионной группы
контингент вооруженных сил, задача которого попытаться собрать остан-
ки жертв для установления их личностей. Погиб также находившийся
неподалеку гондурасский крестьянин. Данный участок все еще находится
под беглым огнем сандинистских войск. Первые попытки вывезти трупы
оказались безуспешными ввиду упомянутых обстоятельств. В этот же
день в 20 ч. 45 м. министр иностранных дел д-р Эдгардо Пас Барника
заявил поверенному в делах Никарагуа г-ну Карлосу Секейра самый ре-
шительный протест в связи с этим беспрецедентным актом агрессии,
который уже доведен до сведения Организации Объединенных Наций и

Организации американских государств. Этот акт агрессии стал также известен государствам-членам Контадорской группы. Кроме того, министр иностранных дел Гондураса созвал вечером пресс-конференцию, в которой приняли участие представители национальной и международной прессы, с тем чтобы разоблачить этот акт откровенной агрессии против Гондураса. В недавнем прошлом некоторые иностранные журналисты стали жертвами нападений со стороны подразделений никарагуанской армии. Правительство Гондураса получило сообщения о том, что английские корреспонденты Сьюсан Морган из "Экономик" и Стивен Кей из Би-Би-Си, а также корреспонденты из других стран попадали в весьма опасные ситуации. Поэтому в этом районе под командованием гондурасского военного должностного лица был развернут второй эшелон для предупреждения всех посещающих эту зону о том, что она чрезвычайно опасна ввиду непрекращающихся актов агрессии со стороны Никарагуа, о которых наше правительство неоднократно извещало компетентные международные органы и которые, оно надеется, намеренно прекратятся, поскольку их продолжение привело бы к еще большему обострению и без того опасной ситуации, в которой пребывают в настоящее время народы Центральной Америки. Тегусигальпа, Р.С., 21 июня 1983 года. Управление информации и прессы, министерство иностранных дел".

Ввиду важности настоящего документа буду крайне признателен, г-н Председатель, за распространение его в качестве документа Совета Безопасности.

Франциско Дарио ЛОБО
Временный поверенный в делах
